«Космическое путешествие 

на планету Знаний»
(Первый урок в первом классе)
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                                                                                                   Провела 
                                                                                классный руководитель 1 класса    

                                                                         Черник Анастасия Сергеевна
сентябрь 2019
Цель: создание условий для быстрой и безболезненной адаптации детей в школе и классном коллективе. 

Задачи:

-  создать условия для первичного знакомства детей с учителем и друг другом. 

- познакомить детей со школьными правилами и основными требованиями учителя в игровой обстановке.

- создание эмоционального настроя, повышение интереса к школе, учебе,  классу, учителю.

- воспитание  бережного  отношения  к  учебникам, книгам, школьным принадлежностям.

Оборудование:
1. Красочно  оформленный класс;

2. Рисунки, наглядность  к  конкурсам, шарики;

3. Лепестки  из  цветной  бумаги (красный,  жёлтый)  25штук;

4. Компьютерная презентация;

5. Колонки, компьютер, проектор и экран;
6. Звезды из бумаги по числу детей, магниты для закрепления звезд на доске, цветные карандаши для детей, геометрические фигуры, из которых складывается ракета – один комплект на парту . 

Ход мероприятия.
СЛАЙД  1
  Учитель 
– Здравствуйте, дорогие наши мамы и папы, бабушки  и дедушки, мои дорогие, забавные, озорные, непредсказуемые первоклашки! Вот и наступил  долгожданный праздничный день 1 сентября. Я поздравляю всех присутствующих с этим замечательным   праздником. Прозвенел для вас самый первый звонок на самый первый урок. Вы  впервые сели за парты как ученики. Настал ответственный момент: вы теперь не просто дети, вы теперь – первоклассники, ученики нашей школы.

       Ещё вчера вас называли мальчики и девочки. А с сегодняшнего дня о вас будут говорить: это ученик, это ученица. Школа станет для вас вторым домом, где вы научитесь грамоте, найдёте много друзей. 

       Посмотрите вокруг - это наш класс, в котором мы будем  учиться 4 года. Он чистый, светлый, красивый. Постараемся, чтобы он оставался таким же целый год.

       Меня зовут Анастасия Сергеевна.  Я – ваша первая учительница.  Я рада вас видеть.
                    И сегодня в этот час

   Я поведу с собою вас.


За полями, за горами, 

                     Морями и планетами


Есть волшебная страна.


В ней ждёт вас много испытаний


и чудес она полна.

СЛАЙД   2
Наше путешествие начинается сегодня и закончится через 4 года. Мы будем вместе 4 зимы, 4 весны, 4 осени, 816 дней, 32 тыс. уроков, 50 тыс. часов. Да, именно столько времени мы будем вместе плыть по океану знаний, переживать штормы и бури, радости и удачи.
СЛАЙД  3
Мы будем путешествовать по ней много – много дней. А как называется эта страна, ребята? А название этой волшебной страны – Страна Знаний.

Жители страны – ученики. По дорогам “Планеты Знаний” вас поведут я и учителя.

    А сейчас мы отправимся в путешествие по планете знаний. Это волшебная планета, где живут буквы, которые складываются в слоги, слоги соединяются и образуют слова, а слова составляют предложения. Там живут числа, которые на письме обозначаются цифрами. Только на этой планете вы можете встретиться с Золушкой, Незнайкой, Красной Шапочкой. На этой планете добро побеждает зло. Здесь вы каждый день будете получать подарки,…….. но это не конфеты, не мороженое,…. это знания. 

- Вы готовы отправиться в путешествие? В путь. 

Капитан экипажа – Я.

Учитель: Все запомнили,  как меня зовут? Повторите.
А теперь все познакомимся. Каждый, по моей команде (1,2,3!) крикнет своё имя!!! Скажите, мне как вас зовут?  (1,2, 3!)  Дети хором отвечают.

Учитель: Ой, как громко! Я  ничего не поняла! Может, потому что вы кричите? Очень неприятно слушать, когда люди кричат. У нас в экипаже не принято кричать. Попробуйте сказать свое имя шепотом. Ну…

Учитель: Нет, так тоже ничего непонятно. Как вы думаете, почему я не понимаю, что вы говорите?

Дети: Мы говорим все вместе.
 (ЗНАКОМСТВО)

СЛАЙД  4
Учитель: Да, когда люди говорят все вместе, то ничего невозможно понять. Поэтому мы будем говорить по очереди. Если вы начнете сильно шуметь, я покажу вам так: палец прижму к губам – это значит, что все должны замолчать – это самое главное правило! А чтобы я знала, кого спросить, желающие что-то сказать или задать вопрос будут поднимать руку. Согласны?
 И чтобы хорошо усвоить правила поведения в школе, мы отправимся сейчас на ПЛАНЕТУ ПОРЯДКА!

Учитель: А раз летим мы на планету, то нам нужны  ЧТО? ДЛЯ КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЁТА? Правильно, ракеты. 

У вас на столах лежат геометрические фигуры, сложите из них вместе с соседом космическую ракету для полета.  (Складывают ракеты в паре из геометрического материала)

Учитель: Молодцы, какие! Ракеты наши готовы. А на чем полечу я? 

А у меня тоже есть ракета! 

СЛАЙД  5 - 6
По щелчку появляется ракета.

Учитель: Ну что ж, космические корабли готовы! Садимся в свои ракеты. Ключ на старт! Поднимаем руки, складываем их ладошками вместе, представляем, что мы в ракете – стартуем! Изобразите звуками, как взлетает ракета.

СЛАЙД  7
Учитель: На нашем пути первая планета – Планета порядка.

Учитель: Смотрите, нас встречают местные жители. На этой планете все упорядочено, все жители тут очень аккуратные и соблюдают правила. Соблюдать правила – значит, уважать друг друга. Давайте узнаем у них правила, по которым и мы теперь будем жить.

А может, кто - то знает правила поведения на уроке и в школе?

По мере появления картинок учитель с ребятами обсуждают, что изображено на картинках. Формулируют правила поведения в школе.

Ведущий 2: 

Если хочешь ты сказать,

Или выйти, или встать,

Надо руку поднимать.                (по щелчку появляется картинка)
Ведущий 1:

На уроке ты сидишь

Тихо, тихо, словно мышь.

На уроках не болтай, 

Как заморский попугай.              (по щелчку появляется картинка)
Ведущий 2: 

Не дразнись, не зазнавайся,  

В школе всем помочь старайся.

Зря не хмурься, будь смелей

И найдёшь себе друзей!               (по щелчку появляется картинка)

Учитель: Поблагодарим жителей Планеты Порядка и отправляемся в путь. Ключ на старт! Взлетаем! 

Дети изображают взлет ракет. По щелчку ракета улетает.

СЛАЙД  8
Учитель: Прямо по борту инопланетный космический корабль! По-моему, они идут на контакт! Они прислали нам запрос. Послушаем?

СЛАЙД  9
 При смене слайда появляется окно и изображение инопланетянина. На «панели» набирается текст. 
Звучит сообщение инопланетян: «Внимание! Мы тоже хотим учиться вместе с вами! Помогите! Помогите! Помогите!»

Учитель: Ну, что поможем?

СЛАЙД  10
Учитель: Какая помощь им нужна? Так, они нашли земные загадки, но не могут их разгадать. А вы уже настоящие школьники, многое умеете и знаете, давайте поможем гостям.

На слайде  сетка кроссворда.

Учитель или ведущие читают загадку, дети отгадывают. После появления отгадки учитель предлагает слово «прочитать» всем вместе. Читающие дети будут читать, а не читающие назовут по памяти – создание ситуации успеха для всех детей. 

Если ты его отточишь,
Нарисуешь всё,
Что хочешь!

Солнце, море,
Горы, пляж…
Что же это?..
(карандаш)
Черные, кривые, от рожденья все немые.
Станут в ряд - сейчас заговорят.

(Буквы)

Свою косичку без опаски
Она обмакивает в краски.
Потом окрашенной косичкой
В альбоме водит по страничке.
(Кисточка)
В этой узенькой коробке
Ты найдешь карандаши,
Ручки, перья, скрепки, кнопки,
Что угодно для души.
(Пенал)
Я готов к учебным стартам,

Я сижу уже за... 

(партой)

Учитель: А что объединяет все эти слова? Отгадка спряталась в кроссворде! Кто может найти? А я вам прочитаю загадку-подсказку.

Стоит дом,
Кто в него войдет,
Тот ум приобретет.
(Школа)
По щелчку слово «школа» выделяется и меняет цвет.
СЛАЙД  11
Учитель: Действительно, в школе вы станете ещё умнее, приобретете новые знания и умения. Наши новые друзья тоже собрались идти в школу. Смотрите, инопланетянин собрал вещи для школы, он думает, что все это школьные принадлежности. Вы с ним согласны? Поможем ему разобраться?

Учитель: Правильно! Вот теперь наши гости точно знают, что им нужно и не принесут в школу лишнего.

Но они так мало знают о школе! 

Расскажите им, чему они будут учиться в школе?
СЛАЙД  12
Учитель: Мы с вами летим на необычную планету «Умей-ка»

Так расскажем нашим друзьям, чему они будут учиться в школе?
Учитель: Да, мы будем читать, писать, считать, изучать природу и мир вокруг, но и еще много-много интересных дел нас ожидает! Каких? Вам подскажут картинки! 

СЛАЙД   13
Дети рассматривают картинки и вместе с учителем  формулируют, чем еще они будут заниматься в школе:

- работать с компьютером;

- делать опыты;

- выступать на сцене;

- заниматься спортом;

- делать доклады, проекты.

А чем ещё мы будем заниматься в школе?
СЛАЙД  14
Учитель: Настоящим космонавтам нужно обязательно заниматься спортом, чтобы быть сильными и здоровыми. Поэтому мы сейчас сделаем зарядку.

Физминутка.

Раз, два, - стоит ракета            (Руки вверх, ладони образуют «купол» ракеты)

Три, четыре - самолет.            ( Руки в стороны)
Раз, два - хлопок в ладоши     

И потом на каждый счет.        (Руки на пояс)

Раз, два, три, четыре -             (Наклоны туловища)

Руки выше, плечи шире - и на месте походили.
СЛАЙД  15
Учитель: Отправляемся дальше в полёт! На нашем пути ПЛАНЕТА - «Знай-ка»!

На ней мы должны показать, что мы уже много знаем, чтобы идти в 1 класс!

Покажем наши знания?
СЛАЙД 16

· Счёт от 1-10
СЛАЙД   17
· Сосчитать примеры в картинках:  2 + 1

                                                                5 - 1

СЛАЙД  18
· Весёлая занимательная задачка!

           Под кустами у реки

Жили майские жуки:

Дочка, сын, отец и мать –

Кто успел их сосчитать?    (4)

СЛАЙД  19
Угадай кто чем питается?

СЛАЙД  20-27
· Назовите, одним словом все эти предметы?  (МЕБЕЛЬ, ОВОЩИ, ФРУКТЫ, ИГРУШКИ, НАСЕКОМЫЕ, ТРАНСПОРТ, ОДЕЖДА, ЖИВОТНЫЕ).
СЛАЙД  28-30
1. Отгадай название сказок.

Появилась девочка в чашечке цветка,

А была та девочка не больше ноготка.

Кто читал такую книжку,

Знает девочку – малышку!

(Сказка «Дюймовочка»)

2. Возле леса на опушке

Трое их живёт в избушке.

Там три стула и три кружки,

Три кровати, три подушки.

Угадайте без подсказки,

Кто герои этой сказки?

      (Сказка «Три медведя»)

1. Всех на свете он добрей,

Лечит он больных зверей,

Он известен, знаменит.

Добрый доктор ….. (АЙБОЛИТ) 

- Надеюсь, нам он не понадобиться, так как мы за лето отдохнули, окрепли, выросли и набрались сил на учебный год. Правда, ребята?
СЛАЙД  31
Учитель: Мы уже совсем близко к нашей планете ЗНАНИЙ!!! Полетели!!! 

Смотрите – Планета Знаний! 

При смене слайдов медленно приближается планета.
 А чтобы не заблудиться на этой чудесной планете, я предлагаю вам зажечь свою собственную путеводную звездочку. Перед вами лежат звезды, кто умеет писать буквы, напишите на звездочке свое имя цветными карандашами, а кто не умеет - нарисуйте солнышко.

Кто закончит – поднимите руку, мы прикрепим звездочку на наше «небо» - доску.

Дети выполняют работу и с помощью учителя крепят звездочки на доску.

Учитель: Вот какое звездное небо у нас получилось – созвездие 1  класса!  Вам понравилось наше путешествие? Ну, что ж, дорогие путешественники, даже храбрым космонавтам нужен отдых, возвращаемся домой. А завтра, я буду ждать вас здесь утром со школьными принадлежностями, чтобы продолжить наше путешествие по Планете Знаний!

Учитель: Поднимите руки те, кто, как и наши друзья, ИНОПЛАНЕТЯНЕ, хочет учиться в школе? 

СЛАЙД   32
- Молодцы, милые мои дети! Вы неплохо подготовлены к школе. Я уверена, что все у нас будет отлично! И мне  хочется, чтобы наш класс был дружный. Я очень хочу с вами дружить. Вот вам моя рука. Кто хочет со мной подружиться, протяните мне свои руки. (Учитель проходит по классу, прикасаясь к каждому ученику)

В доказательство того, что мы с вами настоящие друзья, я хотела бы вам вручить  Свидетельство  первоклассника. Выходите ко мне те, кого я буду называть. 
(Вручение  свидетельств)

В добрый путь, ребята!

В вечный поиск

Истины, добра и красоты,

Чтобы явью стали в вашей жизни

Самые заветные мечты!

  Учитель - Уважаемые родители! Сегодня ваш ребенок стал первоклассником. Я поздравляю вас с этим замечательным событием. Верю, что школьные годы станут и для вашего ребенка, и для вас чудесным временем, принесут вам радость, счастье, удачу. 
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